

ВЕЛИКА ЛЮБОВ ВИРОСТАЄ З МАЛЕНЬКИХ СПРАВ



Сучасний підхід до національно-патріотичного виховання дошкільників



Ірина ЛУЦЕНКО, доктор пед. наук, професор, головна наукова співробітниця лабораторії дошкільної освіти і виховання Центру раннього розвитку дитини та дошкільної освіти, Інститут проблем виховання НАПН України

Як виховувати патріотизм у наймолодших українців? Чого навчила нас війна, і які шаблони попередніх років маємо переосмислити та змінити з урахуванням цих уроків? Чому дієва участь дошкільників у соціальному житті така важлива? Як вибудувати привабливий образ України — держави, у якій хочеться жити? На ці та багато інших актуальних нині питань дає відповіді авторка.

ЧИТАЙТЕ У СТАТТІ

- ✓ Формування етнічної самосвідомості та національної ідентичності як основа національно-патріотичного виховання
- ✓ Перегляд змісту і форм патріотичного виховання в умовах війни
- ✓ Дієва участь дошкільнят у патріотичних справах

ЕТНІЧНА САМОСВІДОМІСТЬ І НАЦІОНАЛЬНА ІДЕНТИЧНІСТЬ

Державним стандартом дошкільної освіти передбачено формування в дітей дошкільного віку соціально-громадянської компетентності, що засвідчує визначальну роль дошкільної освіти як вихідного етапу для подальшого становлення і розвитку громадянської та національної ідентичності.

У січні 2023 року набув чинності Закон України “Про основні засади державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності” (далі — Закон). Утверджені в Законі ключові терміни, їх значення, напрями реалізації національно-патріотичного виховання, його ціннісні орієнтири визначають єдині за-

сади, з урахуванням яких ЗДО мають реалізовувати його положення на практиці.

Національно-патріотичне виховання розглядається в Законі як наскрізний процес, спрямований на утвердження української національної та громадянської ідентичності. Інтегрований і адаптований зміст цих складників важливо реалізовувати і в національно-патріотичному вихованні дошкільників.

Підґрунтям національно-патріотичного виховання є формування **етнічної самосвідомості** дітей, як українців, так і представників національних меншин.

Етнічність — це сукупність характерних матеріальних і духовних рис культури певного народу.

Етнічна самосвідомість природно і невимушено формується в середовищі, у якому зростає дитина — у сім’ї, закладі дошкільної освіти, який вона відвідує, — її перших соціальних інституціях.

Національна ідентичність — усвідомлення своєї приналежності до певної нації.

Формування національної ідентичності передбачає усвідомлення дитиною своєї приналежності до української нації як самобутньої спільноти, яку об’єднує назва корінного народу — українського, його мова, етнокультурні традиції та цін-



Журнал “ДОШКІЛЬНЕ ВИХОВАННЯ”

місце сили
українського дошкілля

тут завжди:



необхідна
інформація

зв'язок
із колегами



психологічна
підтримка



натхнення
для творчості



інструменти
для роботи



енергія
для боротьби



Оформіть
ВИГІДНУ ПЕРЕДПЛАТУ
на сайті
dv.in.ua/peredplata

